

# 陕西工人报

SHaanxi GONGREN BAO

1986年10月3日 星期五 复字第366期 代号51—7

副上官亚平  
上业工  
两年完成十一项技术革新

本报讯 扶风县变压器厂副业工、年仅二十八岁的上官亚平，以主人翁的态度干好工作。进厂两年多，完成十二项技术革新和产品工艺改进项目，为国家节约开支十几万元，先后被团省委命名为新长征突击手，县委、县政府命名为“双文明建设标兵”。

一九八四年三月，上官亚平从农村进了扶风县变压器厂总装车间当副业工。变压器，他在物理书上学过，但制造变压器，对他来说却完全是陌生的。为了尽快掌握技术，头两个月的工资发下来，他全部买了专业书籍。每天下班后，就躲在宿舍里啃读。不久就成了总装车间的生产能手。

总装车间斜剪线故障多，工作效率低。厂里打算再购置一套斜剪线设备，上官亚平知道后，建议先不要买。他对那套旧设备进行了细心地观察测试，全面改进了电器控制系统，同时给刹车、送料等机构增加了新装置，终于使这台老爷设备起死回生，工效提高了二到三倍，刀具寿命从原来切割八千次延长到三万次，操作工从三人减少到一人。

今年三月，上官亚平调到厂技术科，从此，他更是把全部心血用在了技术革新上。变压器铝导线焊接，厂里用的氩弧焊，接头质量差，工艺操作

要求高。他翻阅各种资料，设计了一台电阻闪光对焊机，提高了质量，使焊接时间由原来的半小时缩短到两分钟。

今年年初，天水长虹电器安装公司要求这个厂生产CD型铁芯，但厂里没有这方面的图纸资料，厂领导怕设计不合格，一时难以决

（顾文哲 唐林平）

权家河煤矿团委在普法工作中求实创新  
举办“模拟法庭”进行法制教育

本报讯 澄合矿务局权家河煤矿团委，最近开办了一次“模拟法庭”，对广大团员青年进行法制教育，形式生动，收效很好。

这个“模拟法庭”由九个人组成，分别扮演审判员、公诉人、辩护人、被告人、证人等角色。审判的案例是去年发生在矿区的一起青年团伙盗窃案。

（苏振升）

一九八四年三月，宝鸡机务段青工谭明强被分配到镗铣床上，干机车动轮轴箱镗铣工作。

这台镗铣床是五十年代制造的，迟钝难用，效率很低，但要靠它镗铣的工件很多，任务很重。为完成镗铣任务，小谭经常是早来晚走，有时连中午饭也顾不上吃，但工件还是在机床边排长队。

小谭急眼了：我是八十年代的青工，怎么还要当五十年代旧设备的奴隶呀！他决心革新这台老设备，改变被动局面。

第一仗就是解决动轮轴箱镗铣基准定位难的问题。那段时间，小谭象是着了迷，吃饭时都要用筷子

## 工件再也不排队了

鞍槽加铣锥套”、“量镗刀”等专用工具，使工效提高了三倍多。现在，小谭的机床前再也没有排队的工件了，工件一到，马上就可镗铣好，使机车维修进度大大加快。（宋聚文）

在平岗位上

（杨长安）

（张宝文）

（黄渝文）

标题新闻

△我国企业界、法学界和经济学界人士提出

增强企业活力要提供法律保障

△确立厂长的企业法人代表地位非常重要

高级技工后继乏人

培养工作急待加强

△莫道官贵民轻 理应避短就长

武汉出现干部能上能下新风

一些干部降职后发挥专长做出成就

## 下“海”上“山”贡献翻番

凤翔县卫东化工厂大搞横向联合

今年前八个月利税突破百万元

本报讯 凤翔县卫东化工厂近年来从产品开发、技术改造到原料供应，实行了一系列“连环套”式的横向经济联合，使企业扭亏为盈，产值效益同步增长。一九八五年这个仅有三百名职工的县办厂就完成产值四百一十一万七千元，实现利税五十一万八千元。今年一至八月，该厂完成产值六百五十八万元，实现利税超过一百万元，分别比去年同期增长百分之九十一和三倍。

这个厂是专门生产激素药物中

间体——皂素的。近年来，随着全

国皂素生产厂家的增多，市场供过于求，使该厂处于产品憋库，靠贷款过日子的困难状况。一九八四年初，厂里捕捉到上海第十二制药厂需要皂素的深加工产品——双烯的信息后，当即决定派人下“海”探宝。除夕之夜，厂党委书记就登上了东去的列车，大年初一，他已奔波于黄埔滩头。经过洽谈，终于签订了由上海第十二制药厂转让双烯生产技术，该厂每年向其提供双烯十五吨的合同。经过双方努力，双烯车间已于八五年元月正式投产，不但每年可增加产值二百一十九万元，还填补了我省和西北地区医药工业

的一项空白，一下子改变了该厂的被动局面。

薯芋是生产皂素的主要原料，该厂便派人赴盛产薯芋的陕南山区求“仙”，与安康地区化工厂达成协议后，帮助其建立了一个干燥物车间，由安康地区化工厂在当地收购薯芋进行加工。使多年亏损的安康化工厂当年盈利五万余元，也解决了他们原料供应不足的问题。今年以来，他们还先后和省内外五个厂家开展联合，达成了生产肌苷和无毒防腐用品山梨酸等五项协议。预计今年产值可达一千五百万元以上。

（张宝勤 顾生锋 杨明洲）

本报讯 我省部分基层工会及所属事业单位，积极兴办第三产业，为社会办好事，为职工解难题。

去年以来，我省部分基层工会及所属事业单位，因地制宜办起了招待所、食堂、小卖部、茶座、游乐场等多种服务设施，在缓解群众吃饭难、住宿难、娱乐难、家属子女就业难方面做出了成绩。地处秦巴山区的留坝县邮电局，去年一度生产经营入不抵支，职工生活出现困难，省邮电工会拿出资金扶持该局办起了招待所、食堂、停车场，增加了邮电局的收入，解决了职工及家属子女的就业问题。我市不少基层工会还开办了劳务学习班，为社会培训劳务人员。眉县工人俱乐部利用自己宽余的房舍及设施，与西安柏树林劳务公司合办了一所劳务学校，培训保姆，受到社会欢迎，首批培训的六十三名保姆已被雇主一抢而空。

（白仲谦）

## 《红军长征到延安》等书即将出版

本报讯 为了纪念中国工农红军长征胜利五十周年，延安地区党史办征集刊印的《红军长征到延安》、《红军长征到延安大事记》两本书即将出版。《红军长征到延安》主要收集了一九三五年九月到三七年间的红军到达陕北后在各地的政治军事情况、老红军回忆录和报刊文献资料。《红军长征到延安大事记》主要是记叙当时的一些重大事件、重大活动。

（张春生 白云奇）

西开举办质管知识接赛

本报讯 不久前，西安高压开关厂工会举办了一次别开生面的“质量管理知识接力赛”，共有六十个队二百四十人参加。参赛的队员带球在各自跑道上前进，跑到头后抽题回答，答完后再带球回始点，由接应队员拍球再跑。这场接力赛几乎把全厂职工都吸引了过来，人人都受到了一次质量管理知识教育。

（赵康庄）

在工件上打眼、划线、测量、计算了。接着他又革新成功了“动轴箱马

（杨长安）

（张宝文）

（黄渝文）

△为保证铁路行车安全，国庆节期间，西安水电段对所辖四十个车站的列车信号电源、道岔标志灯、站场照明及用电设备全部进行了检修。

△宝鸡市粮油机械厂工程师陈炳炎在“机车变相单辊驱动技术及其开发”成果的研究中做出显著成绩，最近荣获国家科学技术进步一等奖。

△宝鸡市粮油机械厂工程师陈炳炎在“机车变相单辊驱动技术及其开发”成果的研究中做出显著成绩，最近荣获国家科学技术进步一等奖。

△西北橡胶厂广大干部职工积极响应号召，九月十六日至十八日三天时间，就给安康灾区捐献了近万件衣服鞋帽，有的职工一人就捐二十件，还将小孩正穿的衣服脱下洗净，捐出。

△西北橡胶厂广大干部职工积极响应号召，九月十六日至十八日三天时间，就给安康灾区捐献了近万件衣服鞋帽，有的职工一人就捐二十件，还将小孩正穿的衣服脱下洗净，捐出。

△西北橡胶厂广大干部职工积极响应号召，九月十六日至十八日三天时间，就给安康灾区捐献了近万件衣服鞋帽，有的职工一人就捐二十件，还将小孩正穿的衣服脱下洗净，捐出。



我省部分基层工会积极兴办第三产业 为职工解难 为社会服务